

В диссертационный совет
Д 900.006.11 по защите докторских и
кандидатских диссертаций при ФГАОУ
ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Копаенко Ивана Викторовича на тему: «Инфраструктурное обеспечение развития предпринимательской деятельности в условиях цифровизации (на материалах Республики Крым)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства

Автореферат диссертации Копаенко И.В. на тему: «Инфраструктурное обеспечение развития предпринимательской деятельности в условиях цифровизации (на материалах Республики Крым)» содержит характеристику авторского исследования, посвященного разработке научно-методических подходов к развитию предпринимательской деятельности на основе совершенствования структуры инфраструктурного обеспечения в условиях цифровизации. Для раскрытия заявленной темы и достижения поставленной цели автором проведена большая работа и получены результаты, значимые для обеспечения роста предпринимательского дохода и приращения вклада предпринимательских структур в рост ВВП.

Актуальность исследования автор видит в разработке научно-методических подходов к развитию предпринимательской деятельности на основе совершенствования структуры инфраструктурного обеспечения в условиях цифровизации.

Исследования по поводу содержания, особенностей и перспектив развития малого и среднего предпринимательства в условиях цифровизации экономики в соответствии с требованиями национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» представляет собой самостоятельную теоретическую и практическую проблему и входит в число фундаментальных направлений модернизации экономики и оптимизации управления народным хозяйством.

К научной новизне диссертационной работы можно отнести авторские предложения по выявлению и оценке резервов повышения эффективности деятельности предпринимательских структур в региональном измерении, проведенные на основе структурно-компонентного анализа потенциала инфраструктурного обеспечения развития предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики.

Особый интерес представляет разработанный автором организационно-экономический механизм инфраструктурного обеспечения развития предпринимательской деятельности, направленный на поддержку предпринимательской активности и переход к сложным цифровым системам и сетевым коммуникациям, что позволит, согласно моделям прогнозирования, обеспечить устойчивый доход предпринимательским структурам. В целом можно согласиться с основными положениями и выводами, которые изложены в автореферате, отметив результативность использования автором системного,

инфраструктурного, агентно-ориентированного, адаптивного, инновационного, конкретно-исторического, эволюционного, комплексного подходов к анализу деятельности предпринимательских структур.

Как и любое серьезное научное исследование, диссертационная работа Кобаенко И.В., о чем можно судить по автореферату, не лишена определенных недостатков. Некоторые положения автореферата не представляется возможным оценить в полной мере, например: содержание предпринимательской деятельности в условиях развития цифровой экономики и сущностная характеристика теоретико-концептуальных подходов к формированию инфраструктурного обеспечения развития предпринимательской деятельности раскрыты недостаточно полно.

Высказанное замечание носят дискуссионный характер, не влияет в целом на общую позитивную оценку проведенного диссертационного исследования и не умаляет его безусловных достоинств.

Автореферат дает целостное представление о диссертации, которая является законченным научно-исследовательским произведением, выполненной на высоком научном уровне, и соответствует требованиям, предъявляемым пп. 9–11 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам, а ее автор – Кобаенко Иван Викторович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Заведующий кафедрой учета, аудита
и экономического анализа
ФГАОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»,
доктор экономических наук, доцент

Михаил Анатольевич Городилов

« 06 » апреля 2022 г.

Подлинность подписи М.А. Городилова подтверждаю:

Ученый секретарь



Елена Петровна Антропова

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет», 614990, г. Пермь, ул. Букирева, д. 15.

Тел.: (342) 239-63-60

Факс: (342) 237-17-76

Электронная почта: m.gorodilov@psu.ru